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INFORMAZIONE  Dato che riduce 
l'incertezza tra due o più alternative 

BIT 
 Un'informazione può essere 
rappresentata con una successione di 
due simboli 0 e 1 detti BIT  
-  (dall'inglese BInary digiT) 

-  Unità elementare di informazione 
  Esempio: 100112 = 19 
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 Insieme di 8 cifre binarie 
viene chiamato BYTE 
  (dall'inglese BinarY ocTEt) 

con un byte si possono 
rappresentare 256 valori 
da 0 a 255 
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 Kilobyte  (kB)  = 1.024 byte 
 Megabyte (MB) = 1.048.576 byte 
 Gigabyte  (GB) = 1.073.741.824 byte 
 Tera byte  (TB)  = 1.024  Giga byte 
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  La base definisce il numero di cifre diverse nel sistema 
di numerazione 

  La cifra di minor valore è sempre lo 0 
  le altre sono, nell’ordine, 1,2,…,B-1 

N = cnBn+cn-1Bn-1+...+c2B2+c1B1+c0B0 
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  Con n cifre in base B si rappresentano tutti i numeri 
interi positivi da 0 a Bn-1 (Bn numeri distinti) 

2 cifre: da 0 a 102-1 = 99 

00 
01 
02 
…. 
98 
99 

2 cifre: da 0 a 22-1 = 3 

00 
01 
10 
11 

102 = 100 valori 

22 = 4 valori 
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(101101)2 = 1×25 + 0×24 + 1×23 + 1×22 + 0×21 + 1×20  = 
                   32   +  0    +  8   +   4   +   0   +   1     = (45)10 
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b7b6b5b4b3b2b1b0 

00000000 
00000001 
00000010 
00000011 
……………. 
11111110 
11111111 

28 = 256 valori distinti 
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  Potenze del 2 

  Cosa sono KB (Kilobyte),  MB (Megabyte),  GB (Gigabyte)? 

24   =  16 
28   =  256 
216  =  65536 

210  =  1024            (K=Kilo) 
220  =  1048576       (M=Mega) 
230  =  1073741824  (G=Giga) 

1 KB = 210 byte = 1024 byte 
1 MB = 220 byte = 1048576 byte 
1 GB = 230 byte = 1073741824 byte 
1 TB = 240 byte = 1099511627776 byte (Terabyte) 



FINE 
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